

国庆假期 他们仍坚守岗位



田晓霞



谢梦柯



张爱琴

□文/图 本报记者 杨旭
王培
杨淇

国庆长假，当大多数人沉浸在惬意的假期生活中时，还有一群人为了城市的清洁，为了交通的畅通，为了保障每位市民过好假期，仍坚守在岗位上。交警、清洁工、医护人员……他们牺牲了假期休息时间，换来了城市的整洁有序，值得每个人向他们致敬。

谢梦柯 保障交通畅通

10月6日上午，当记者来到位于市区嵩山路与黄河路交叉口附近的蓝天岗岗亭时，谢梦柯正和同事们一起在路口执勤。

今年22岁的谢梦柯是市交警支队秩序管理示范大队嵩山路中队蓝天岗的一名辅警，谢梦柯在这个岗位上工作了快一年的时间。国庆假期，很多朋友都选择外出游玩，但她仍要坚守在工作岗位上。

“大家放假休息了，我们却不能休息，我们的工作不能松懈。”谢梦柯说，当天早上6点多，家住淞江路和舟山路交叉口附近的她已起床，洗漱收拾完之后，在7点10分之前就到达了岗亭。随后她和同事一起将警用岗台拉到路口中央、将安全岛上的遮阳伞安放到位后，就开始了全天的执勤工作。

记者注意到，从早上7点半到8点半，是交通早高峰期，谢梦柯和同事武鹏辉、林朝阳、李珂一起在路口执勤，一人在岗台上进行手势指挥，其他三人分别在安全岛疏导交通。上午8点半之后，四人轮流执勤直到中午12点半。

“从早上7点半到晚上7点，路口执勤不能缺人。中午有人在

岗亭值班，我们在附近吃过饭之后，就要赶快回岗台。”谢梦柯对记者说。

假期里，别人外出游玩，他们却要坚守岗位，对此谢梦柯毫无怨言。“选择了这份工作，就要好好干。能够保障交通畅通，给市民提供一个良好的出行环境，辛苦一点也值得。”谢梦柯说。

田晓霞 守护生命健康

田晓霞是市三院急诊科的一名护士。对于在此工作将近10年的她而言来说，节假日工作是家常便饭。

“假期期间，患者不仅没有减少，还比平时多了不少。”田晓霞说，“不仅上班时忙，下班回家手机也要保持畅通，有紧急任务，半小时内就要赶到医院。”

身为医护人员，田晓霞自然希望市民都能健康、平安。她说，节假日期间他们接诊的大部分患者是由于肠胃不适、酒精中毒、交通事故等前来就医或被送进医院。“暴饮暴食容易造成肠胃疾病。假期路上车多，发生交通事故的概率比平常大。”田晓霞说，“大家休闲娱乐的同时，一定要注意饮食规律和出行安全。”

虽然这个假期无法跟家人一起外出旅游，甚至连省内一日游的时间都没有，但田晓霞没有怨言。

“春节期间也是每天都要上班，我已经习惯了，家人的理解、病人的康复就是我最大的工作动力。”田晓霞说，“再说，还有千千万万名医护人员跟我一样坚守岗位，没什么可抱怨的。”

记者在医院看到，急诊科内外，医护人员来回穿梭，每个人

的脚步都是匆忙的，每个身影都是忙碌的。“守护生命健康是我们的责任和义务。”田晓霞说。

的确如此，在每个节假日里，因为这群可爱的人，我们的健康才能得到保障，他们每一个人都值得点赞。

张爱琴 维护城市清洁

这个国庆假期，对于已经在环卫工这个岗位工作20多年的张爱琴来说，跟平时没有什么不同，她每天都在自己的分包路段打扫卫生，默默履行着自己的工作职责。

国庆假期，市民或选择出门游玩，或选择在家休息，65岁的张爱琴却每天早上不到5点就起床，来到自己的工作岗位上，清扫道路。10月7日上午8点多，在市区黄河路南段，穿着橙色工作服的张爱琴正在忙碌着，她一手拿着扫帚，一手拿着簸箕，仔细地清扫着垃圾，旁边保洁车上的垃圾桶里已经装了不少垃圾。

她告诉记者，国庆节期间，路上的垃圾量并没有增加多少。“我干环卫工这么多年，明显感觉现在乱扔垃圾的越来越少，尤其是随口吐口香糖的少了。口香糖粘在哪里都很难清理，现在基本上很少了。”张爱琴告诉记者，她的老伴也是一名环卫工，就在附近打扫卫生，国庆假期期间，老两口的生活跟平时一样。“只有做好自己的工作，大家才能有一个干净整洁的环境。”张爱琴说。

对于自己的工作，张爱琴坦言已经有了感情，每天把道路打扫得干干净净，看着市区环境越来越好，自己心里也高兴。“孩子们常劝我们不要再干了，在家享享清福，但我闲不住，出来打打打扫卫生挺好。”张爱琴笑着说。

图片新闻



9月30日，经济技术开发区湘江路新区解放南路社区组织辖区党员举行了一场国庆书法比赛，以此表达对祖国母亲的祝福。

本报记者 张玲玲 摄



10月1日上午，市客运办、市公交集团组织人员以快闪的方式庆祝国庆。图为在市人民会堂前，大家一起唱响《我爱你中国》，尽情抒发对祖国的热爱与祝福，不少路过的市民和小朋友也参与了进来。

本报记者 朱红 摄



10月5日上午，在市图书馆，家长和孩子在一起阅读图书。国庆长假期间，每天都有许多家长带孩子到市图书馆看书学习，与孩子一起度过一个充实的假期。

本报记者 齐放 摄